

首页 本所概况 现场传真 学术动态 学术研究 创新专栏 重大课题 学术资料 考古人物 考古园地 考古论坛 内网入口

2021年3月10日 21:11 星期三农历辛丑年(牛) 正月廿七 亥时

站内搜索:

信息反馈

当前位置: 首页 > 现场传真

现场传真

宁波应家遗址考古成果发布 遗存时期从史前到明清

发布时间: 2020-12-07 文章出处: 新华网 作者: 顾小立

从宁波市文化遗产管理研究院获悉,宁波市镇海区应家遗址考古发掘成果近日发布。该遗址文化堆积深厚,遗迹和遗物的种类、数量丰富,遗存时期从史前跨越到明清,为深化相关研究提供了新材料。

据了解,应家遗址位于宁波市镇海区九龙湖镇应家村旧址,分布面积约12000平方米。本次考古共发现古代水井、灰坑、灰沟、基槽、柱洞群、烧土堆等各类遗迹约220余处,出土陶、瓷、石、铜、木器等各类完整或可复原文物1000余件。

应家遗址发掘区平均下挖深度约250厘米,地层有十二层,由早至晚可分为史前时期(河姆渡文化三、四期,良渚文化晚期),商代末期至西周早期,春秋晚期至战国时期和历史时期(汉六朝、唐宋和明清时期)等四个阶段,遗址主体堆积为商周和春秋战国时期遗存。

其中,史前时期遗存出土遗物基本为陶片,几乎不可复原。商周时期遗存发现水井、灰坑、灰沟和基槽等各类遗迹90余处,还有近400余个柱洞,柱洞群所构成的建筑单元是本次重要发现,目前推测为干栏式建筑,主要功能为日常居住。春秋战国时期遗存的部分水井和灰坑、灰沟中出土了较完整的陶、原始瓷、铜器,1件铜器盖在浙江地区同时期遗址中较为罕见。历史时期遗存唐宋时期遗物数量较多,以青瓷器为主,明清时期遗物主要有青花瓷、青瓷、白瓷。

宁波市文化遗产管理研究院相关负责人表示,应家遗址史前时期遗存面貌清晰,特征鲜明,为探讨沿海地区新石器时代晚期的人地关系提供了鲜活案例,商周时期遗存对于盘活浙江地区青铜时代文化谱系具有较大意义,春秋战国时期、历史时期遗存则为深化相关研究提供了丰富的新材料。

(文章来源: 新华网)

分享到:

转载请注明来源: 中国考古网

友情链接

版权所有: 中国社会科学院考古研究所

地址: 北京市朝阳区国家体育场北路1号 (100101) E-mail: kaogu@cass.org.cn

备案号: 京ICP备05027606号 